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WISSENSCHAFTLICHE ARBEITEN AUS DEM BURGENLAND 
 
Heft  1 BAUER, M.: Der Weinbau des Nordburgenlandes in volkskundlicher 

Betrachtung. 197 Seiten, davon 53 Abb., mit Notenbeispielen. 
 

 Eisenstadt 1954 … ISBN 3 85405 000 3 Euro  7,-- 
   
Heft  2 PESTA, O.: Studien über die Entomostrakenfauna des Neusiedler Sees.  

83 Seiten, davon 41 Abb. 
 

 Eisenstadt 1954 ... ISBN 3 85405 001 1 Euro 4,80 
   
Heft  3  TAUBER, A.F.: Die fossilen Terediniden der burgenländischen und 

niederösterreichischen Tertiärablagerungen. 59 Seiten, 8 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1954 ... ISBN 3 85405 002 X Euro 4,00 
   
Heft  4  BARB, A.A.: Geschichte der Altertumsforschung im Burgenland bis zum Jahre 

1938. 38 Seiten, davon 13 Abb. 
 

 Eisenstadt 1954 ... ISBN 3 85405 003 8  vergriffen 
   
Heft  5   GÖBL, R.: Der römische Münzschatzfund von Apetlon.  

41 Seiten, 1 Abb. und 2 Tafeln. 
 

 Eisenstadt 1954 ... ISBN 3 85405 004 6 Euro 3,20 
   
Heft  6   SCHMIDT, L. und RIEDL, N.: Die Johann R. Bünker Sammlung zur 

Sachvolkskunde des mittleren Burgenlandes. 36 Seiten, 15 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1955 ... ISBN 3 85405 005 4 Euro 3,20 
   
Heft  7   BAUER, K.,FREUNDL,H. und LUGITSCH, R.: Weitere Beiträge zur Kenntnis 

der Vogelwelt des Neusiedlersee-Gebietes. 123 Seiten. 
 

 Eisenstadt 1955  vergriffen 
   
Heft  8   TAUBER, A.F.: Die Talkschieferlagerstätten von Glashütten bei Langeck, 

Burgenland. 30 Seiten, davon 10 Abb. 
 

 Eisenstadt 1955 ... ISBN 3 85405 006 2 Euro 2,40 
   
Heft  9   SCHILLER, J.: Untersuchungen an den planktischen Protophyten des Neusiedler 

Sees, 1950-1954. 1. Teil. 66 Seiten, 13 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1956 ... ISBN 3 85405 007 0 Euro 5,60 
   
Heft 10   TOLLMANN, A.: Das Neogen am Nordwestrand der Eisenstädter Bucht. 

74 Seiten, 1 Farbkarte, 14 Tab.-Beil. 
 

 Eisenstadt 1955 ... ISBN 3 85405 008 9 Euro 7,20 
   
Heft 11   SCHMIDT, L.: Burgenländische Volkskunde 1951-1955. 104 Seiten und 1 Karte.  
 Eisenstadt 1956 ... ISBN 3 85405 009 7 Euro 4,80 
   
Heft 12   GUNHOLD, P. und PSCHORN-WALCHER, H.: Untersuchungen über die 

Mikrofauna von Verlandungs- ,Steppen- und Waldböden im Neusiedler-See-
Gebiet. 34 Seiten, 6 Abb. und 4 Tabellen. 

 

 Eisenstadt 1956 ... ISBN 3 85405 010 0 Euro 2,40 
   
Heft 13 PETROVITZ, R.: Die koprophagen Scarabaeiden des nördlichen Burgenlandes. 

24 Seiten, 1 Abb. 
 

 Eisenstadt 1956 ... ISBN 3 85405 011 9 Euro 2,40 
   
Heft 14 RIEDL, A. u. KLIER, K.M.: Lieder, Reime und Spiele der Kinder im Burgenland. 

Sammelwerk mit 3852 Texten, viele mit Notenbeispielen. 320 Seiten. 
 

 Eisenstadt 1957 ... ISBN 3 85405 012 7 Euro 7,50 
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Heft 15 SAUERZOPF, F.: Das Neusiedler-See-Gebiet und seine Malakofauna. 47 Seiten, 

9 Abb. und 2 Profile. 
 

 Eisenstadt 1957  vergriffen 
   
Heft 16   KEPKA, O.: Ein Beitrag zur Verbreitung und Biologie der Trombiculinae im 

Burgenland. 28 Seiten, 3 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1956 ... ISBN 3 85405 013 5 Euro 2,40 
   
Heft 17  MITSCHA-MÄRHEIM, H.: Der Awarenfriedhof von Leithaprodersdorf. 

48 Seiten und 12 Tafeln. 
 

 Eisenstadt 1957  vergriffen 
   
Heft 18   SCHILLER, J.: Untersuchungen an den planktischen Protophyten des Neusiedler 

Sees, 1950-1954. II. Teil, 44 Seiten, 12 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1957 Euro        5,80   
   
Heft 19   TAUBER, A.F.: Zur Morphologie und Systematik von Textularia carinata D'Orb. 

(Foraminifera) aus burgenländischen Tortonablagerungen. 16 Seiten, davon 4 
Abb. 

 

 Eisenstadt 1958 ... ISBN 3 85405 014 3 Euro 1,60 
   
Heft 20 RIEDL, A. u. KLIER, K.M.: Lied-Flugblattdrucke aus dem Burgenland. 195 

Seiten, davon 10 Tafeln, 1 Karte. 
 

 Eisenstadt 1958  vergriffen 
   
Heft 21 SCHMIDT, L.: Die Entdeckung des Burgenlandes im Biedermeier. 170 Seiten 

und 16 Bildtafeln. 
 

 Eisenstadt 1959 ... ISBN 3 85405 015 1 Euro  7,-- 
   
Heft 22   PAPP, A.: Morphologisch-genetische Studien an den Mollusken des Sarmats von 

Wiesen. 39 Seiten, davon 11 Abb. und Tafeln. 
 

 Eisenstadt 1958 ... ISBN 3 85405 016 X                                                               Euro    3,20 
   
Heft 23   SAUERZOPF, F.: Landschaft Neusiedler See.  
 Eisenstadt 1959                                                                                     vergriffen 
   
Heft 24   LÖFFLER, H.: Die Entomostrakenfauna der Ziehbrunnen und einiger Quellen 

des nördlichen Burgenlandes. 32 Seiten, 8 Abb., 1 Karte, 2 Tab.-Beil. 
 

 Eisenstadt 1960 ... ISBN 3 85405 017 8                                                                Euro    4,-- 
   
Heft 25   RIEDL, H.: Die befahrbaren Klüfte im Steinbruch St.Margarethen. 46 Seiten, 2 

Beilagen. 
 

 Eisenstadt 1960 ... ISBN 3 85405 018 6                                                                Euro    3,20 
   
Heft 26   LÖFFLER, H.: 2. Beitrag zur Kenntnis der Entomostrakenfauna 

burgenländischer Brunnen und Quellen. 14 Seiten, 4 Abb., 5 Tabellen. 
 

 Eisenstadt 1960 ... ISBN 3 85405 019 4                                                               Euro    1,60 
   
Heft 27   ZAKOVSKE, G.: Jahreszyklische Untersuchungen am Zooplankton des 

Neusiedler Sees. 85 Seiten, zahlreiche Tabellen, 12 Beilagen. 
 

         Eisenstadt 1961 ... ISBN 3 85405 020 8                                                               Euro  7,-- 
   
Heft 28   RIEDL, A.: Die Hirtenzunft im Burgenland. Ein Beitrag zur Geschichte des 

Hirtenwesens im burgenländischen Raum. 80 Seiten, davon 20 Abb. 
 

 Eisenstadt 1962                                                                                     vergriffen 
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Heft 29 NATURWISSENSCHAFTEN 1961 - 1962.  

Mit 17 Beiträgen, u.a. von Kasy: Die Zitzmannsdorfer Wiesen; Wendelberger: 
Mäusedorn (Ruscus Hypoglossum); Guglia: Striacum und Praenoricum 
Oststeiermark, südliches Burgenland; Fischer: Opius-Arten (Hym., Braconidae, 
Opiinae) Burgenland; Schubert: Artopodenfauna Neusiedlersee; Kaltenbach: 
Saltatoria, Dictyoptera Neusiedlersee-Gebiet; Röben: Coronella Austriaca Laur. 
Hackelsberg; Sauerzopf: Rostgans (Casarca ferruginae Pallas) Neusiedlersee; 
Sauerzopf: Alpenbraunelle (Prunella collaris) Bgld.; Triebl: Zwergtrappen (Ottis 
tetrax orientalis Hartert) Seewinkel; Sauerzopf: Wasserstandsschwankungen 
Neusiedler-See; Sauerzopf: Brunnenwässer Rust am See; Sauerzopf: 
Verkarstungserscheinungen Bgld.; Bernhauser: Verlandungsgeschichte 
Seewinkel; Husz: Bodenkartierung Salzbodenbereich Seewinkel; 180 Seiten, 
zahlr.Abb. und Tafeln, 1 Farbkarte 

 

          Eisenstadt 1962 ... ISBN 3 85405 021 6                                                                Euro  8,-- 
   
Heft 30 INTERNATIONALES SYMPOSION FÜR ANGEWANDTE 

GEOWISSENSCHAFTEN, Eisenstadt 1961. 
Mit 19 Beiträgen u.a. von: Carle: Salinare Tiefenwässer Süddeutschland; Fricke: 
Kohlensäure- Linien, Kohlensäure-Prospektion Bad Godesberg; Giessler: 
Sapropele, Peloide als Therapeutika; Grüninger: Solbäder, Wirkungen 
menschlicher Organismus; Hock:Bade-, Trink- und Kuranstalten thermische u. 
akkustische Notwendigkeiten bei Errichtung; Krammer: Schallerbacher 
Riesentherme geolog. u. chemisches Verhältnis; Quentin: Torfe u.  Schlamme, 
balnegeologische Verwertung; Schroll: Geochemie d. Halogene in Wässern des 
Neusiedlersee-Gebietes u.a.; Thurner: Hydrologie Säuerlinge Österreich; Wachter: 
Geschichte Bad Tatzmannsdorf; Wevelmeyer: Bohrverfahren Mineralquellen-
Erschließung; Wieden: Bitterwasser Purbach;Vendel: Thermen Budapest 
Entstehung; 173 Seiten, zahlreiche Abb. und Tafeln in Farbe 

 

          Eisenstadt 1965 ... ISBN 3 85405 022 4                                                                Euro  15,-- 
   
Heft 31   NATURWISSENSCHAFTEN 1962 - 1963.  

Mit 8 Beiträgen u.a. von Aumüller-Keve: Pelikane (Pelecanus onocrotalus und 
crispus) Verbreitung Karpathen und Wiener Becken; Graefe-Scheuba: 
Bartfledermaus (Selysius mystacinus) Neusiedler See; Franz: Käferfauna Bgld.; 
Löffler: Entomostrakenfauna Brunnen und Quellen südliches Burgenland; 
Sauerzopf: Großes Nixenkraut (Najasmarina L.) Verbreitung Neusiedlersee Riedl: 
Morphologische Karte eiszeitliches Flächensystem, Wulka SE. Leithagebirge; 
Bernhauser Quartärterrassen Kittsee; Zirkl: Basalt Hohlraumausfüllungen 
Pauliberg; 216 Seiten, zahlr.Abb.,4 Karten und 1 Profilbeilage. 

 

          Eisenstadt 1964 ... ISBN 3 85405 023 2                                                                Euro  12,-- 
   
Heft 32   NATURWISSENSCHAFTEN 1963 - 1964.  

Mit 10 Beiträgen u.a. von Maurer: Moose Südburgenland; Sauerzopf: Ganoderma 
lucidum Lackporling Bgld.; Csapody: Vegetation Neusiedler See; Riedmüller: 
Schilfgürtel Neusiedler See; Kraus: Turbellarienfauna Seewinkel Neusiedler See; 
Wagner: Heteropteren Neusiedlersee Gebiet; Fischer: Bracon Arten 
(Hymenoptera, Braconidae) Bgld.; Schubert: Windenschwärmer (Herse 
convonvuli L.) Wanderverhalten; Sauerzopf: Fischfauna Bgld.; Husz: 
Quartärsedimente Seewinkel Bgld. 

 

          Eisenstadt 1965 ... ISBN 3 85405 024 0                                                                Euro  14,-- 
   
Heft 33   GAAL, K.: Angaben zu den abergläubischen Erzählungen aus dem südlichen 

Burgenland. 172 Seiten, 7 Abb. 
 

          Eisenstadt 1965 ... ISBN 3 85405 025 9                                                                Euro  7,-- 
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Heft 34   NATURWISSENSCHAFTEN 1964 - 1965.  

Mit 13 Beiträgen u.a. von Riedl: Morphogonese Seewinkel; Bernhauser: 
Zitzmannsdorfer Wiesen bodenkundl. Karte; Sauerzopf: Naturschutz und 
Landschaftsschutzgebiet Neusiedler See Entwicklungsgrundlagen; Schiemer: 
Monhystrella (Nematoda, Monhysterinae) Funde athalossohalinen Salzgewässer; 
Sauerzopf: Lernaea Linnaeus 1746 (Copepoda Parasit). Vorkommen Bgld.; 
Schubert: Amygdalus nana L. Bezirk Neusiedl/See; Franz: Wanzenfauna 
(Hemiptera heteroptera) Bgld.; Spitzenberger: Alpenspitzmaus (Sorex alpinus 
SCHINZ 1837) Bgld.; Tauber: Mineralwässer Neusiedlersee-Gebiet, geolog. 
Typologie und Genese. 303 Seiten, zahlr.Abb., 2 Farbkarten 

 

          Eisenstadt 1965 ... ISBN 3 85405 026 7                                                                Euro  14,-- 
   
Heft 35  
  

FESTSCHRIFT FÜR A.A.BARB.  
Mit 34 Beiträgen u.a. von Eichler: Glasmedaillons röm. Kaiserzeit; Foltiny: 
Dakische Henkelschale Müllendorf; Koch: Arpadenzeitl. Münzfund Marz; 
Langmann: Boierstein Nickelsdorf; Mitscha-Märheim: Langobardisches 
Gräberfeld Steinbrunn, völkerwanderungszeitliche Besiedlung; Nováki: 
Eisenhüttenwesen Westungarn; Radnoti: Römisches Urnengrab Halbturn; 
Ruttkay: Bronzezeitliches Gefäßdepot Deutschkreutz; Saria: Röm. Herrensitz 
Parndorf; Willvonseder: Neolithischer Gajarytypus Fundort Bgld.: Aumüller: 
Güllwurzel-Einziehen; Gaal: Bemalte Truhe südl. Bgld.; Homma: Batthyanisches 
Herrschaftsarchiv Güssing; Prickler: Alte Getreidemaße österr.-ung. Grenzraum; 
Scheiber: Anfänge jüdischer Kunst im Bgld. (Chajjim b. Ascher Anschel aus 
Kittsee); Schmidt: Frisch- und Gsundschlagen Bgld.; Schmid: Jungtertiäre und 
quartäre Entwicklungsgeschichte 
des SE-Leithagebirges 

 

 Eisenstadt 1966 ... ISBN 3 85405 027 5                                                                Euro  17,-- 
   
Heft 36   KRISTAN-TOLLMANN E. und TOLLMANN A.: Crinoiden aus dem 

zentralalpinen Anis (Leithagebirge, Thörler Zug und Radstädter Tauern).  
33 Seiten, 11 Tafeln. 

 
  

          Eisenstadt 1967 ... ISBN 3 85405 028 3                                                                Euro 3,20 
   
Heft 37   GÖBL, R.: Zwei römische Münzhorte aus dem Burgenland: Illmitz (1960) und 

Apetlon II (1961). 23 Seiten, 20 Tafeln. 
 

           
          Eisenstadt 1967 ... ISBN 3 85405 029 1                                                                Euro    4,-- 
   
Heft 38   NATURWISSENSCHAFTEN 1906 - 1967.  

Mit 10 Beiträgen u.a. von Aumüller: Vogelsammlung Edmund Huszthy 
Lockenhaus; Schweiger: Subfossile Koleopterenreste Bad Tatzmannsdorf; Wiest: 
Ameise Liometopum Microcephalum PANZ Biologie; Jeanplong: Botanische 
Forschung Bgld.; Bernhauser: Bodenkundliche Karte KG. Pamhagen; Bernhauser: 
Bodenkundliche Karte Neusiedl; Husz: Österr. und ungarische Salzböden 
Chemismus Vergleich; Wendelberger: Zwei Laubwaldreste im Seewinkel. 
260 Seiten, zahlr. Abb., 2 Kartenbeilagen 

 
  
  
  
  
  

          Eisenstadt 1967 ... ISBN 3 85405 030 5                                                                Euro  11,-- 
   
Heft 39   GRABNER, E.: Martinisegen und Martinigerte in Österreich.  

95 Seiten, 3 Kartenbeilagen. 
 

          Eisenstadt 1968 ... ISBN 3 85405 031 3                                                                Euro    6,40 
   
Heft 40   NATURWISSENSCHAFTEN 1968.  

Mit 11 Beiträgen u.a. von Schmid: Bitterwasservorkommen Oggau; Schmid: 
Kaliquellen Neusiedlersee Hydrologie; Bernhauser: Bodentypenkarte der 
Gemeinden Mörbisch, Rust, Oggau, Schützen/Geb.,Oslip, St.Margarethen, 
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 Siegendorf. Erläuterungen: Guglia: Geobotanik des Stremtales zw. Glasing u. 
Hagensdorf; Sauerzopf: Schoenoplectus litoralis Schrader 1806 Neusiedlersee, 
Verbreitung; Schubert: Anodonta anatina L. im Neusiedlersee; Malicky: Ameisen 
(Formicidae, Hymenoptera) Bgld. u. NÖ.; Malicky: Ameisen (Formicidae, 
Hymenoptera) jahreszeitl. Aktivitätsverlauf Apetlon; Festetics Leisler: Ökologie 
d. Vögel Neusiedlerseegebiet I. u. II. Teil; 
112 Seiten, 2 Farbbeilagen, 18 Tafeln 

 
  
  
  

           1968 ... ISBN 3 85405 032 1                                                                Euro  7,-- 
   
Heft 41   SCHMID, H.: Das Jungtertiär an der SE-Seite des Leithagebirges zwischen 

Eisenstadt und Breitenbrunn (Burgenland). 74 Seiten, 5 Kartenbeilagen und 6 
Tafeln. 

 
  

          Eisenstadt 1968 ... ISBN 3 85405 033 X                                                                Euro  7,-- 
   
Heft 42   GAAL, K.: Wolfau, Bericht über die Feldforschung 1965/66.  

415 Seiten, 30 Tafeln. 
 

          Eisenstadt 1969 ... ISBN 3 85405 034 8                                                                Euro  9,-- 
   
Heft 43 MITSCHA-MÄRHEIM, H. u. BENINGER, E.: Das Langobardische Gräberfeld 

von Nikitsch, Burgenland. 47 Seiten, 13 Tafeln. 
 

          Eisenstadt 1970 ... ISBN 3 85405 035 6                                                                Euro    4,-- 
   
Heft 44  NATURWISSENSCHAFTEN 1969 - 1970.  

Mit 15 Beiträgen u.a. von Bernhauser: Bodenkundliche Karte der Gemeinden 
Andau, Tadten, Wallern, Bgld.; Schmid: Mineralwasservorkommen 
Neusiedlersee; Kurzweil: Granulometrische und mineralogische Untersuchungen 
an pelitischen Lockersedimenten Bgld.; Malicky-Schlatte: Salzböden des 
Seewinkels Enzymaktivität; Jeanplong: Geobotanische Untersuchungen Mittel- u. 
Südbgld.; Tuschl P.: Phragmites communis TRIN. Neusiedlersee Transpiration; 
Gadella-Kliphius-Krammer: Blütenpflanzen Ostösterreich, Xytotaxonomische 
Untersuchung; Schubert: Schilfrohr (Phragmites communis Trin.) Neusiedlersee 
Wuchs; Fischer: Meteorus-Arten Bgld.; Festetics-Leisler: Ökologie d. Vögel 
Neusiedlerseegebiet III. u. IV. Teil; 454 Seiten, zahlreiche Abb. u. Tafeln, 4 
Kartenbeilagen. 

 

          Eisenstadt 1970 ... ISBN 3 85405 036 4                                                                Euro  18,-- 
   
Heft 45   WEISSER, P.: Die Vegetationsverhältnisse des Neusiedler Sees. 

Pflanzensoziologische und ökologische Studien. 
83 Seiten, zahlreiche Abb. und Tafeln. 

 
           

          Eisenstadt 1970 ... ISBN 3 85405 037 2                                                                Euro    7,-- 
   
Heft 46   ISSEKUTZ, L.: Die Schmetterlingsfauna des südlichen Burgenlandes, 1.Teil: 

Macrolepidoptera. 165 Seiten, 6 Abb., Karten und Tabellen. 
 

           
          Eisenstadt 1971 ... ISBN 3 85405 038 0                                                                Euro         8,-- 
   
Heft 47   HARLFINGER, O.: Hydrometeorologische Studien im Gebiet des Seewinkels. 

74 Seiten, 4 Bilder, zahlreiche Abb. 
 

           
          Eisenstadt 1971 ... ISBN 3 85405 039 9                                                                Euro    5,60 
   
Heft 48   NATURWISSENSCHAFTEN 1971.  

Mit Beiträgen u.a. von Ofner: Neusiedlersee - Überquerung; Schreiber: 
Neusiedlersee - Brücke; Sauerzopf: See-Querverbindung Illmitz-Mörbisch, 
biolog. Aspekte; Lukas: Antimonitlagerstätte Schlaining, Stratigraphie der 
Gesteine; Schmid: Schützen/Geb. geologische Verhältnisse; Wimmer: 
Ausuferungsgebiet Neusiedlersee, (südl.) Sediment u. Bodenverhältnisse; 
Bernhauser: Bodenkundl. Karte KG. Kaisersteinbruch; Malicky: Spinnenfunde 
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          Bgld. u. NÖ.; Malicky: Spinnen (Araneae) Apetloner Hutweiden, Wr.Neustädter 
Steinfeld; Neugebauer: Zwergwels (Ameiurus nebulosus) Erstnachweis Bgld.; 
Sixl: Zecken Bgld.; Schubert: Sumpfschildkröte (Emys orbicularis L.) Neusiedler 
See; 139 Seiten, zahlreiche Abb. u. Tafeln, 1 Farbbild, zahlr. Kartenbeilagen. 

 

          Eisenstadt 1972 ... ISBN 3 85405 040 2                                                                Euro  8,-- 
   
Heft 49  ISSEKUTZ, L.: Die Schmetterlingsfauna des südlichen Burgenlandes, 2.Teil: 

Microlepidoptera. 130 Seiten, zahlreiche Abb., 1 Farbtafel. 
 

           
          Eisenstadt 1972 ... ISBN 3 85405 041 0                                                                Euro    8,-- 
   
Heft 50   GRABNER, E.: Die Bilderwand zu Rattersdorf. 52 Seiten, 35 Abb. und Tafeln.  
          Eisenstadt 1972 ... ISBN 3 85405 042 9                                                                Euro    4,80 
   
Heft 51   GABLER, D.: Italische Sigillaten in Nordwestpannonien. 

44 Seiten, mit Typen sowie Töpferstempelkatalog, 6 Abb. und Tafeln. 
 

           
          Eisenstadt 1973 ... ISBN 3 85405 043 7                                                                Euro    5,60 
   
Heft 52  DARNHOFER, T.: Verdunstungsstudien im Schilfgürtel des Neusiedler Sees.  

151 Seiten, zahlreiche Abb. 
 

          Eisenstadt 1973 ... ISBN 3 85405 044 5                                                                Euro    6,-- 
   
Heft 53   NATURWISSENSCHAFTEN 1974.  

Mit Beiträgen u.a. von Wendelberger: Serpentinpflanzenvorkommen Bgld., 
pflanzen-geographische Stellung; Holzner: Anthemido ruthenicae-Sperguletum, 
Ackerungskrauges. des mittl. Bgld.; Meyer: geolog. Wandaufschlüsse Sandgrube 
Steinbrunn; Schmid: Radioaktive Materialien Ruster Bergland, Prospektion;  
81 Seiten, zahlr. Tafeln u. Kartenbeilalgen. 

 
  
  
  

          Eisenstadt 1974 ... ISBN 3 85405 045 3                                                                Euro    7,20 
   
Heft 54   Carolus Clusius und seine Zeit. Symposion in Güssing 1973 (Vorträge). 71 Seiten.  
          Eisenstadt 1974 ... ISBN 3 85405 046 1                                                                Euro    4,-- 
   
Heft 55   PETREI, Bertl.: Die Burschenschaften im Burgenland. 108 Seiten, 6 Abb.  
          Eisenstadt 1974 ... ISBN 3 85405 047 X                                                                Euro    7,20 
   
Heft 56   Tadten. Eine dorfmonographische Forschung der Ethnographia Pannonica 

Austriaca 1972/73. Leitung: Károly Gaál und Olaf Bockhorn.  
195 Seiten, 9 Abb. und 5 Kartenbeilagen. 

 
           

          Eisenstadt 1976 ... ISBN 3 85405 048 8                                                                Euro  11,-- 
   
Heft 57   KULTURWISSENSCHAFTEN 1975.  

Mit 12 Beiträgen u.a. von Krajasich: Liszt-Sammlung im Bgld.Landesmuseum; 
Schumann: Liszts Bedeutung in der Musikwelt der Gegenwart; Schmidt: 
Volkskunde Bgld. 1955-1971; Mertin: Restaurierung Walterflügel Haydn-Haus 
und Orgelpositiv Fischerkirche Rust; Petrei: Ethnographia Pannonica; Schmidt: 
Petrologischer Beitrag Herkunft Sühnekreuz Trausdorf; Kaus: Archäologischer 
Befund Sühnekreuz Trausdorf; Meyer: Dokumentarischer Bericht; Ratz: 
Forschungen über Sühnekreuze; 194 Seiten, 7 Abbildungen. 

 
  
  
  
  
  

          Eisenstadt 1975 ... ISBN 3 85405 049 6                                                                Euro  14,-- 
   
Heft 58   NATURWISSENSCHAFTEN 1976.  

Mit Beiträgen u.a. von Bernhauser: Bodenkartierung bgld. Seewinkel; Grosina: 
Entwicklung, Aufgaben, Raumordnung und -forschung Bgld.; Kurzweil: 
Mineralogische sedimentpetrographische Untersuchungen pelit. Lockersedimente 
u. sedimentärer Eisenerze Bgld.; Rammner: Geomagnetische Untersuchungen zur 
Aufsuchung ur- und frühgeschichtlicher Eisenverhüttungsvorkommen Bgld.; 
Rammner: Geoelektrische Untersuchungen Erforschung bgld. 
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 Heilwasservorkommen; Schmid: Mineralwasservorkommen Kobersdorf, 
hydrogeologische und hydrochemische Verhältnisse; Traxler: Floristische 
Forschung Bgld.; Weisser: Neusiedlersee Verschilfungsdynamik; Wendelberger: 
Landschaftsschutzinventar Bgld.; 122 Seiten, 15 Abb. 

 

          Eisenstadt 1977 ... ISBN 3 85405 050 X                                                                Euro  9,-- 
   
Heft 59   ARCHÄOLOGISCHE EISENFORSCHUNG in Europa, mit besonderer 

Berücksichtigung der ur- und frühgeschichtlichen Eisengewinnung und 
Verhüttung im Burgenland. Vorträge zum Internationalen Symposion Eisenstadt 
1975, u.a. von Schmid: Montangeologische Voraussetzungen Eisenhüttenwesen 
Becken von Oberpullendorf; Meyer: Bestandsaufnahme von Pingenfeldern im 
Bezirk Oberpullendorf; Bielenin: Bemerkungen altertümliche Eisenhüttenwesen 
Bgld.; Kaus: Zur Zeitstellung ur- und frühgeschichtl. Eisenverhüttungsanlagen 
Bgld.; Vastagh: Eigentümlichkeiten ungar. Rennfeuer-Verhüttung; 
Guyan: Archäolog. Untersuchungen Eisenverhüttung Schweiz; 

 
  
           
           
           
           
           

          Eisenstadt 1977 ... ISBN 3 85405 051 8                                                                Euro  11,20 
   
Heft 60   MEYER, W.: Bestandsaufnahme von Grabhügelgruppen im Raume Oberwart, 

Burgenland. 31 Seiten, 2 Karten, 23 Pläne. 
 

           
          Eisenstadt 1977 ... ISBN 3 85405 052 6                                                                Euro    7,-- 
   
Heft 61   PLANK, St.: Ökologie und Verbreitung holzabbauender Pilze im Burgenland. 207 

Seiten, 117 Abb. 
 

          Eisenstadt 1978 ... ISBN 3 85405 065 8                                                                Euro  14,-- 
   
Heft 62   EIBNER-PERSY, A.: Hallstattzeitliche Grabhügel von Sopron (Ödenburg). 

324 Seiten, 15 Abb., 115 Tafeln, 5 Pläne 
 

           
          Eisenstadt 1980 ... ISBN 3 85405 073 9                                                                Euro  21,-- 
   
Heft 63   NATURWISSENSCHAFTEN 1980/81.  

Mit Beiträgen u.a. von Buda: Neogen der Friedberg-Pinkafelder Bucht; Frühstück: 
Weißstorch (Ciconia ciconia L.) Populationsdynamik Bgld.; Kollmann und 
Meyer: Hydrogeologische Untersuchungen südl. Bgld.; Meyer: Müllendorf 
"Kollowein-Höhle"; Nobilis: Extreme Trockenperioden Bgld.; Sieghart-Mayer-
Burian: Schilfgürtel Neusiedlersee – ökologische Analysen; Solar: Bodenkarte 
Seewinkel 

 
  
  
  
  

          Eisenstadt 1981 ... ISBN 3 85405 075 5                                                                Euro    9,60 
   
Heft 64   KNOTIK, C.: Musik und Religion im Zeitalter des Historismus: Franz Liszt's 

Wende zum Oratorienschaffen als ästhetisches Problem.  
98 Seiten, 14 Abb., Notenbeispiele 

 
           

          Eisenstadt 1982 ... ISBN 3 85405 077 1                                                                Euro  12,-- 
   
Heft 65   MEYER, W.: Die Kartensammlung am Bgld.Landesmueum. 278 Seiten, Beilagen  
          Eisenstadt 1982 ... ISBN 3 85405 079 8                                                               vergriffen 
   
Heft 66   ECKHARDT, M.P., KNOTIK, S.: Franz Liszt und sein Kreis in Briefen und 

Dokumenten aus den Beständen des Bgld. Landesmuseums. 160 Seiten, Abb. 
 

           
          Eisenstadt 1983 ... ISBN 3 85405 084 4                                                                Euro  10,40 
   
Heft 67   ANDREAS BAUMKIRCHER UND SEINE ZEIT. Symposion im Rahmen der 

"Schlaininger Gespräche" vom 24. - 26. Sept. 1982 auf Burg Schlaining. Mit 
Beiträgen von Dienst: Österr.-ung. Beziehungen im Mittelalter; Bruckmüller: 
Herren und "gemeine Leut". Sozialer Wandel; Haller - Reiffenstein: Kaiser 
Friedrich III. und Andreas B.; Meyer: Bewaffnung und Kriegstechnik; Schäffer: 
Die Baumkircherfehde 1469/1471; Gänser: Landesfürstliche Beamte; Kropf: 
A.Baumkircher als Grundherr und Wirtschaftstreibender; Seebach: A. 
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 Baumkircher als Bauherr; Engel: A. Baumkircher und Ungarn; Fügedi: Das 
Baumkircherbild in der ungarischen Geschichtsschreibung; Vilfan: A. 
Baumkircher in Krain; Kaiser: Nachleben Baumkirchers in der Literatur; Höbe: 
Aufzeichnungen über die Burgspiele 1949/1953) 

 
  

          Eisenstadt 1983 ... ISBN 3 85405 085 2                                                                 vergriffen 
   
Heft 68  KLEINLANDSCHAFT UND TÜRKENKRIEGE I. Das südliche Burgenland zur 

Zeit der Bedrohung durch die Türken im 16. und 17. Jahrhundert. Symposion im 
Rahmen der "Schlaininger Gespräche" vom 22. - 25. Sept. 1983 auf Burg 
Schlaining mit Beiträgen von Szakály: Westungarn zur Zeit der Türkenkriege; 
Borus: Waffenentwicklung 16. und 17. Jahrhundert; Meyer: Bgld. Wehrbauten im 
Zeitalter der Türkenkriege; Bariska: Grenzschutzproblem im Türkenkrieg 1532; 
Roth: Türkische Bedrohung des südlichen Bglds. - Standpunkte der Steirer; 
Sebjanic: Batthyánische Herrschaft 16.  und 17.Jhdt.; Zelko: Türkenherrschaft in 
den Komitaten Vas, Zala, und Übermurgebiet; Zimanyi: Lage der Bauern im südl. 
Bgld.; Breu: Kroatenansiedlung; Kropf: Aufbau und Entwicklung der 
Gutsherrschaft; Seebach: Auswirkungen auf die Kunst im 16. und 17. Jahrhundert. 
286 Seiten, 30 Abb. 

 
           
           
           
           
           
           
           
           
           

          Eisenstadt 1983 ... ISBN 3 85405 087 9                                                                Euro    6,40 
   
Heft 69   URGESCHICHTE - RÖMERZEIT - MITTELALTER. Materialien zur Archäologie 

und Landeskunde des Burgenlandes I mit Beiträgen von Kaus M.: Jungneol. 
Gefäßdepot Donnerskirchen; Hicke: Frühbronzezeitl. Keramikdepot Siegendorf; 
Vahlkampf: Mittelbronzezeitl. Vollgriffschwert Zurndorf; Kaus M.: 
Mittelbronzezeitl. Hügelgräber Sieggraben; Laue: Bronzen der Schloßsammlung 
Rotenturm; Kaus K.: Hexenhügel von Krensdorf; Dick: Kelt. Münzschatzfund 
Güttenbach, numismatische Analyse; Kaus: Keltischer Münzschatzfund 
Güttenbach, Fundgeschichte; Langmann: Keltengrabstein aus Potzneusiedl; 
Urban: Norisch-pannonisches Hügelgräberfeld Grafenschachen; Thomas: 
Honoriusporträt aus Schützen/Geb; Felgenhauer-Schmiedt: Mittelalterl. Tonfigur 
aus Jois. 175 Seiten, 34 Tafeln und 71 Abb. 

 
  
  
  
  
  
  
  
  

          Eisenstadt 1984 ... ISBN 3 85405 091 7                                                                 vergriffen 
   
Heft 70   DER ORDEN DER PAULINER OSPE. Seine Geschichte - seine Aufgaben - seine 

Stellung. Symposion im Rahmen der "Schlaininger Gespräche" vom 16. bis 19. 
Sept. 1982 auf Burg Schlaining mit Beiträgen von Zbudniewek: Die Verbreitung 
des Paulinerordens in Westeuropa; Szabó: Geschichte der Pauliner nach 1526; 
Nalaskowski: Der Paulinerorden in Polen, unter besonderer Berücksichtigung der 
Bedeutung und der Rolle von "Jasna Góra"; Packa: Die Pauliner im Gebiet der 
heutigen CSSR; Kolaric: Historischer Überblick über die Pauliner in Kroatien; 
Domsic: Aufgabe und Tätigkeit der Pauliner in Kroatien heute - im Vergleich zu 
früher; Grill: Die Gründung der Kartause Seitz (Zize); Rittsteuer: Das Kloster 
Kulm - Eberau; Rittsteuer: Vom Paulinerkloster in Neusiedl am See; Zelfel: Die 
Paulinerklöster Schlaining und Baumgarten; Cech: Ein mittelalterlicher Schuh aus 
der römisch-katholischen Pfarrkirche in Stadtschlaining; Guzsik: Kritische Fragen 
zur frühen Paulinerarchitektur in Ungarn; Seebach: Studien zur 
spätmittelalterlichen Klosterbaukunst der Pauliner in Österreich; Gergelyffy: Neue 
Forschungen über die Paulinerkirche in Sátoraljaújhely; Dirnbeck: Skizze über 
Pauliner-Publikationen; Szabó / Arva: Quellenweke 

 
  
  
  
  
  
  
           
           
           
           
           
           

          Eisenstadt 1984 ... ISBN 3 85405 094 1                                                                 vergriffen 
   
Heft 71   URGESCHICHTE - RÖMERZEIT - MITTELALTER. Materialien zur Archäologie 

und Landeskunde des Burgenlandes II. Festschrift Alois-J. Ohrenberger. Mit 
Beiträgen von Ruttkay: Epilengyel-Siedlungsfunde und Brandgrab Siegendorf; 
Heiling-Schmoll: Grabungsbefund und Datierung des jungneol. Calvariums 
Zillingtal; Kritscher: Neol. Calvarium mit Trepanation Zillingtal; Pittioni: Schwert 
vom Typus Boiu; Laue: Schwert vom Typus "Sauerbrunn"; Kaus: 
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          Rettungsgrabungen 1984 im Bereich der S4 und lätere Funde Neudörfl; Kaus M.: 
Mittelbronzezeitl. Gräber von Neudörfl; Teschler-Nicola: Mittelbronzezeitl. 
Skelettreste Neudörfl; Urban: Röm.-germ. Brandgräber Neudörfl; Foltiny: 
Urnenfelderz. Keramik im Banat; Facsar-Jerem: Urgeschichtl. Weinbau in 
Mitteleuropa; Kromer: Pestwurzblätter im Bergbau Hallstatt; Alzinger: Neues 
zum Stadtplan von Aguntum; Gabler: Sigillata-Manufaktur Schwabmünchen II in 
Pannonien; Hicke: Spätröm. Körpergräber Rechnitz; Langmann: Zeugnis des 
frühen Christentums im Bgld.; Thomas: Bronz. Schafkopflampe Pinkafeld; 
Bielenin: Schmelzversuche in Rennöfen; Gerö: Frage der Keramik und Ethnikums 
türk. Fundmaterials in Ungarn; Berg: Karner und Gruftkapellen im Bgld.; Koch: 
Numismatisches aus dem Bgld.; Prickler: Habanische Hafnertradition im Komitat 
Ödenburg; Gürtler: Rechnitzer Knopfmacherzunft  im 18. Jahrhundert; Krajasich: 
Jüdische Bevölkerung von Eisenstadt und Neufeld 1735; Schlag: Beschreibung 
der Burg Forchtenstein 1805; Winkler: Haydns Abschiedssymphonie, zur 
Funktion einer Anekdote; Stark: Naturschutz im Bgld.; Tschach: Terebratelsande 
von Eisenstadt; Sauerzopf: Geologische Karte Blatt 137 Oberwart; Schmid: 
Rohstofforschung im Bgld. - 280 Seiten, 100 Tafeln und 27 Abb. 

 
           
           
           
  
  
           
           
           
           
           
           

          Eisenstadt 1985 ... ISBN 3 85405 095 X                                                                Euro  24,-- 
   
Heft 72   Arbeitsgemeinschaft Gesamtkonzept Neusiedlersee, Forschungsbericht 1981 - 

1984.  
Mit Beiträgen von Malissa-Puxbaum-Pimminger-Nikoopour: Untersuchungen des 
Nährstoffeintrages in den See aus der Atmosphäre; Emde-Matsche-Plahl-
Wabnegg: Einfluß von Hochwasserereignissen auf die Nährstoffbelastung der 
Wulka und deren Auswirkungen; Stalzer: Nährstoffeintrag über die oberirdischen 
Zuflüsse; Sieghart-Maier: Produktionsbiologische Untersuchungen an 
Phragmitesbeständen im geschlossenen Schilfgürtel; Gunatilaka: 
Nährstoffkreisläufe im Schilfgürtel, Grünschnitt; Metz: Phosphor- und 
Stickstoffsituation im Schilfgürtel; Hammer: Problem der Eutrophie; Kusel-
Feltzmann: Ursachen der Blaualgenblüten (Cyanobakterien); Grüll-Zwicker: 
Brutphänologie und nachbrutzeitliche Wanderung bei Schilfsingvögeln; Dvorak: 
Siedlungsdichte und Biotopwahl bei kl. Sumpfhuhn und Wasserralle im 
Schilfgürtel; Sezemsky-Ripfel: Siedlungsdichte der Rohrweihe im Schilfgürtel; 
Waidbacher: Fischerei - biologische Untersuchungen, besonders Aal; Grillitsch: 
Verbreitung der Amphibien im westl. Schilfgürtel; Dobesch: Evapotranspiration 
grüngeschnittenen Schilfes; Schuster: Schilfverwertung - Erntestudie; Grosina: 
AGN-Forschungsprogramm und seine Umsetzung im Raum. 
632 Seiten, zahlr.Abb. 

 
           
           
           
           
           
           
           
           
           
  
           
           
  

          Eisenstadt 1985 ... ISBN 3 85405 096 8                                                                Euro  10,-- 
   
Heft 73   KLEINLANDSCHAFT UND TÜRKENKRIEGE II. Sozialer und kultureller 

Wandel zur Zeit der Türkenkriege. Symposion im Rahmen der "Schlaininger 
Gespräche" vom 26. - 30.9.1984 auf Burg Schlaining mit Beiträgen von Bariska: 
Die städtische Kultur Westungarns im 16. und 17. Jhdt.; Borus: Kultur und 
Schulwesen im dreigeteilten Ungarn 16./17.Jhdt.; Hunyadi: Die Entwicklung der 
Bevölkerung Westungarns im 16. Jahrhundert mit einem Ausblick auf das 17. 
Jahrhundert; Kruhek: Die Grenzstreitigkeiten zwischen Erhard von Polhaim und 
Franz von Batthyány und die Gründung eines neuen "Dörfl mit Crabathen" auf 
den deutschen Bergen; Meyer: Die Türkenkriege und Landkarten; Moacanin: Die 
Walachen in Kroatien und im Burgenland im 16./17.Jhdt.; Roth: Die historische 
Steiermark im 17. Jdht.; Schemper-Sparholz: Höfische Dekorationen des 17.Jhdts. 
im burgenländisch-westungarischen Raum; Szigetváry: Schloßapotheken im 
südlichen Burgenland und in Westungarn zur Zeit der Türkenkriege; Tóth: 
Schichten der Gesellschaft - Schichten der Kultur. Analphabetentum und 
Bücherkultur im südburgenländischen Raum im 16./17.Jhdt.; Varga: Die 
gesellschaftliche Schichtung des Grundherrschaftlichen Privatheeres im 16.-
17.Jhdt.; Zimányi: Die bäuerliche Unterschicht.- 385 Seiten, zahlr. Abb. 
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          Eisenstadt 1986 ... ISBN 3 85405 099 2                                                                 vergriffen 
   
Heft 74   REFLEXIONEN ZUM JAHR 1945.  

Symposion im Rahmen der "Schlaininger Gespräche" vom 18. - 22.9.1985 auf 
Burg Schlaining mit Beiträgen von Konrad: Gliederungsprinzipien der 
österreichischen Nachkriegsgeschichte; Rauchensteiner: Der 2. Weltkrieg in 
Österreich als Zäsur und Forschungsproblem; Botz: Nationalsozialistische 
Vergangenheit und Strukturen der 2. Republik; Neugebauer: Die Entnazifizierung 
nach dem 2. Weltkrieg; Widder: Die staatliche Situation Österreichs im Jahr 1945; 
Butschek: Die wirtschaftlichen Konsequenzen des Kriegsendes; Sandgruber: 
Aspekte des Nachkriegsalltags; Eberhart: "Österreicher sein heißt, wenn man 
trotzdem lebt", Briefe; Pflagner: Der große Augenblick, Erzählung; Zelfel: Die 
katholische Kirche im Jahre 1945; Reingrabner: Bemerkungen zur Situation der 
Evang. Kirche 1945; Schöpfer: 1945 in der Kunst; Wischenbart: Literarische 
Ansätze und Anknüpfungen 1945; Nadj/Ebner: Auswirkungen und Reflexionen 
der beiden Weltkriege in der Malerei; Dusek: Das Amateurfoto und das "falsche" 
Bewußtsein; Meyer: Die Landes-Sonderausstellung "Burgenland im Jahre 1945" 
auf Burg Schlaining; Pirch: Impressionen 1945, Lyrik; 441 Seiten, zahlr.Abb. 

 
  
  
           
           
           
           
            
           
  
  
           
           

          Eisenstadt 1987 ... ISBN 3 85405 100 7                                                                Euro    6,40 
   
Heft 75   HICKE, W.: Hügel- und Flachgräber der Frühbronzezeit aus Jois und Oggau 

(Burgenland). Frühbronzezeitliche Bevölkerungsgruppen im archäologischen 
Wandel 

 
           

          Eisenstadt 1986 ... ISBN 3 85405 101 - 8                                                              Euro  11,-- 
   
Heft 76   Dr.KOLLMANN, W.: Geohydrologische Untersuchung zur Beurteilung der 

Wasserhöffigkeit im südlichen Burgenland. 55 Seiten, 24 Abb.,Beilagen: 
Hydrogeolog. Grundkarte 1:50 000, Kartenblätter ÖK 50, 136, 137, 138, 167, 168, 
192/3; Geophysik 1979-1985, Wasseraufschließung, Grundwasserdynamik; 

 
  
  
  
          Eisenstadt 1987 ... ISBN 3 85405 102- 6                                                               Euro  16,-- 
   
Heft 77   Arbeitsgemeinschaft Gesamtkonzept Neusiedlersee, Forschungsbericht 1985-1986 

mit Beiträgen von Grosina: Das AGN Forschungsprogramm; Ende-Matsché-Plahl 
Wabnegg: Zusammenhang zwischen Feststoff- und Nährstoffbelastung des 
Neusiedlersee durch FLießgewässer; Stalzer-Spatzierer: Zusammenhang zwischen 
Feststoff- und Nährstoffbelastung des Neusiedlersees durch 
Sedimentverfrachtung; Ende-Matsché-Plahl-Wabnegg: Untersuchung zur 
Verminderung der Schwebstofffracht der Wulka durch Absetzen vor dem Eintritt 
in den Schilfgürtel des Neusiedler Sees und zur Verhinderung der Rücklösung 
eutrophierender Stoffe; Einflußfaktoren für das Blaualgenwachstum im 
Neusiedlersee - Ergebnisse der Biotests 1985/86; Grüll-Rauer-Sagmeister: 
Ökologische Untersuchungen am Wasservogelbotulismus im Seewinkel 
(Neusiedler Seegebiet); 351 Seiten, 96 Tabellen und 179 Abb. 

 
           
  
  
           
  
  
           
           

          Eisenstadt 1987 ... ISBN 3 85405 103- 4                                                                vergriffen 
   
Heft 78   FRANZ LISZT- HEUTE; Symposion Eisenstadt 1986 mit Beiträgen von: Winkler: 

Burgenland und Lisztforschung; Gülke: Über Liszts "inszenatorisches" 
Komponieren; Knotik: Das Lisztbild bis 1945 in Österreich und Deutschland; 
Rathkolb: Notizen zur politischen Rezeption des "europäischen Phänomens Franz 
Liszt" in der nationalsozialistischen Ära; Mayer: Franz Liszt und die Schallplatte; 
Ebert: Der Stellenwert Lisztscher Klaviermusik im Studium; Planyavsky: Franz 
Liszts Kirchenmusik in der nachkonziliaren Liturgie; Rajter: Gedanken eines 
Dirigenten zur Aufführung der Orchesterwerke; Altenburg: Schwerpunkte und 
Tendenzen der Lisztforschung in Deutschland nach 1945; Gut: Das Lisztbild in 
Frankreich - gestern und heute; Jung: Lisztpflege in der DDR; Kárpáti: Wandelt 
sich das ungarische Lisztverständnis? Schwerpunkte der ungarischen 
Lisztforschung seit 1945; Saffle: Liszt und der angelsächsische Raum; Torkewitz: 
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Franz Liszt und die neue Musik; 167 Seiten, zahlr.Notenbeispiele: 
          Eisenstadt 1986 ... ISBN 3 85405 104 2                                                                Euro  13,-- 
   
Heft 79   DIE HERREN VON GÜSSING. Symposion im Rahmen der Schlaininger 

Gespräche 1986/87. Beiträge zur Geschichte der Herren von Güns/Güssing und 
ihrer Zeit (13./14. Jhdt.) Wolfram: Der Raum der Güssinger Herrschaft in der 
Karolingerzeit; Dienst: Herrschaftsbildung im Grenzraum; Fügedi: Die Herrschaft 
der Güssinger in soz. gesch. Sicht; Ratz: Die Bedeutung der Güssinger für den 
pannonischen Raum; Lindeck-Pozza: Die Herren von Güssing im Lichte der 
Urkunden; Engel: Die Güssinger im Kampf gegen die ungarische Krone; Feiszt: 
Amtsträger des Komitates Eisenburg im 14. Jhdt.; Engel: Die Grafschaft 
Eisenburg im 14. Jhdt.; Borus: Heere, Waffen und Kämpfe in der 2.Hälfte des 13. 
Jhdts.; Kramer: Zur Erfassung früher Burgen in der mittleren Steiermark; Dopsch: 
Die Hengistburg, Wilden und die Herkunft der Grafen von Güssing; Gänser: Die 
Güssinger Fedhe. Meyer: Der Burgenbau zur Zeit der Herren von Güns im 
heutigen Burgenland; Bariska: Burgen der Güssinger im heutigen Komitat Vas; 
Deak: Die Anfänge des Städtewesens im burgenländisch-westungar. Raum; 
Bariska: Güns-Köszeg als Zentralort; Valter: Die Güssinger als Kirchenpatrone 
und Bauherren 527 Seiten, Register, 62 Abb.                                                               

 
           
           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
           

          Eisenstadt 1989 … ISBN 3-85405-105-0 Euro  13,00 
   
Heft 80   REITERITS A.: Dörfl. Gebrauchsmusik in einem bgld. Ort. 

304 S., 57 Abb. 293 Notenbeispiele. 
 

           
          Eisenstadt, 1988 ... ISBN 3 85405 106 9                                                                vergriffen 
   
Heft 81 JOHANN NEPOMUK HUMMEL - Ein Komponist zur Zeit der Wiener Klassik; 

3 Vorträge - Symposion Eisenstadt 1987 50 S., Notenbeispiele. 
 

          Eisenstadt, 1989 ... ISBN 3 85405 112 3                                                               vergriffen 
   
Heft 82   FORSCHUNGSBERICHT 1987-89:  DER NEUSIEDLER SEE. Das AGN-

Forschungsprogramm; Zur Hydrologie des Wulkamündungsbereiches 
(Quantitative und qualitative Aspekte); Untersuchung zur Stickstoff- und 
Phosphorversorgung von Microcystis; Mineralkstoffauswaschung im Litter von 
Phragmites australis im Verlauf der Vegetationsperiode; Hydrogeologische 
Grundlagenuntersuchungen im Einzugsgebiet des Neusiedler Sees; Ermittlung des 
Fortschrittes der längerfristigen Seeverlandung des Neusiedler Sees durch 
Bestimmung der Sedimentations raten mittels radiochemischer Methoden; 
Schutzgebietspflege durch Beweidung: 

 
                 
           
           
           
           
           
           

          Eisenstadt 1990 ... ISBN 3-85405 113 1                                                              Euro  10,-- 
   
Heft 83   Die Bedeutung des Neststandortes im Brutgeschehen bei Rauch- und 

Mehlschwalben. 
 

          53 Seiten; Eisenstadt 1989                                                                           Euro    4,80 
   
Heft 84   CSAPLOVICS E.: Die geodätische Aufnahme des Bodens des Neusiedler Sees. 

68 S., zahlr. Abb., Karten 
 

           
          Eisenstadt, 1989 ... ISBN 3 85405 115 8                                                            Euro  12,-- 
   
Heft 85   ARKADENHÄUSER. Symposium im Rahmen der Schlaininger Gespräche 1988, 

Bauformen, Wohnen und Dorferneuerung am Beispiel bäuerlicher Arkadenhäuser, 
466 Seiten 

 
  
           
 Eisenstadt 1990 ... ISBN 3 85405-116-6                                                   Euro  12,-- 
   
   
Heft 86        Jenö TAKACS. Erinnerungen, Erlebnisse, Begegnungen. 

131 Seiten, Abbildungen 
 

          Eisenstadt, 1990 … ISBN 3-85405-117-4 Euro  12,-- 
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Heft 87   Die Projekte der Liszt-Forschung. Bericht über das internationale Symposion in 

Eisenstadt 1989, 121 Seiten 
 

 Eisenstadt 1991 … ISBN 3-85405-118-2                                                                      Euro  13,-- 
   
Heft 88   ANDREAS BAUMKIRCHER Symposium im Rahmen der Schlaininger 

Gespräche 1989, Erben und Nachfolger  
421 Seiten, zahlreiche Tabellen und Abbildungen 

 
  

          Eisenstadt 1992 ... ISBN 3-85405-119-0                                                              Euro  13,-- 
   
Heft 89   H.KÜHNERT, Die Makrolepidoterenfauna von Bernstein im Südburgenland 

(Österr.), 192 Seiten 
 

 Eisenstadt 1991 … ISBN 3-85405-120-4 Euro  12,-- 
   
Heft 90   J.HAYDN UND DIE OPER SEINER ZEIT 

Bericht über das internationale Symposion im Rahmen der "Haydn-Tage Winter 
1988", 154 Seiten 

 
           

 Eisenstadt 1992 … ISBN 3-85405-122-0 Euro  18,40 
   
Heft 91   E.DANECKER, Makrozoobenthos und Gewässergüte burgenländischer Flüsse 

1974 - 1990, 88 Seiten, mit zahlreichen Graphiken und Abbildungen 
 

           
          Eisenstadt 1992 … ISBN  3-85405-123-9                                                                    Euro  11,-- 
   
Heft 92   JUDEN IM GRENZRAUM. Symposion "Schlaininger Gespräche 1990".  
          Beiträge von 18 Autoren, 437 Seiten, zahlreiche Abbildungen in Schwarzweiß 

und Farbe 
 

          Eisenstadt 1993 … ISBN 3-85405-124-7                                                                  Euro  14,-- 
   
Heft 93   WINKLER Gerhard J., Liszt und die Nationalitäten 

Bericht über das internationale Musikwissenschaftliche Symposion 
 

           
          Eisenstadt 1994 …  ISBN  3-85405-133-6                                                               Euro  16,-- 
 
Heft 94   DIE REVOLUTION VON 1848/49 IM ÖSTERREICHISCH-UNGARISCHEN 

GRENZRAUM (Symposion "Schlaininger Gespräche" 1992),  
Beiträge: HÄUSLER: Der kroatisch-ungarische Konflikt von 1848 und die Krise 
der Habsburgermonarchie, MOLNAR: Graf Ludwig Batthyány an der Spitze der 
Landestagsopposition, HERMANN: Die unüberschreitbare Grenze, 
REINGRABNER: König, Vaterland, Volk - der Patriotismus der westungarischen 
Evang. im Revolutionsjahr, PFEISINGER: Die Grenzen der Revolution, 
KOSCAK: Die Kroatische Emigration nach Österreich und Ungarn in den Jahren 
1848/49, MESAROS: Slowakische nationalemanzipatorische Bestrebungen in den 
Revolutionsjahren 1848-1849, BORUS: Die Kriegsindustrie des ungarischen 
Freiheitskampfes, VARGA: 200 Jahre in Waffen, der Soldatendienst der Familie 
Kisfaludy, TILCIK: Politische Kämpfe und Tendenzen im Komitat VAS zwischen 
1845 und 1848, BARISKA: Hintergrund einer "Kapitulation" Köszeg im Oktober 
1848, SCHLAG: Die Revolution in den burgenländischen Dörfern - im Spiegel 
von lokalen Chroniken und Memoiren, KISLER: Ein Wiener Maler 1948 und 
1849 in Westungarn (Bgld.) Aus den Tagebüchern des Bühnenmalers Michael 
Mayr   

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 Eisenstadt 1996 … ISBN - 3 - 85405 - 126 – 3     Euro  10,40 
   
Heft 95   BURGENLAND 1921 - ANFÄNGE, ÜBERGÄNGE, AUFBAU  

(Symposion "Schlaininger Gespräche 1991) 
Beiträge: BUTTLAR: Die Rolle Wiener Neustadts bei der Entstehung des 
Burgenlandes, WIDDER: Verfassungspolitische und verfassungsrechtliche Fragen 
bei der Angliederung des Burgenlandes an Österreich, VRANJES-SOLJAN: Die 
Frage des sogenannten slawischen Korridors aus kroatisch/südslawischer Sicht, 
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 BORUS: Freischärler in Westungarn( 1921), TOBLER: Die Kommission für 
Privatschäden im Burgenland ihre Tätigkeit und ihr Schriftgut als Quelle zur 
Geschichte der Freischärlerperiode 1921 KRAJCOVIC: Die Slowakei und die 
Entstehung des Burgenlandes, HASLINGER: Das Burgenland- ein Faktor in den 
bilateralen Beziehungen zwischen Österreich und Ungarn 1921 - 1938, WIDDER: 
Anfangsidentität als Aufbauimpuls. Zur politisch-parlamentarischen 
Aufbruchsstimmung im Burgenland von 1922 - 1926, WURTH: 
Deutschwestungarn im Wechsel zum Burgenland – Posthistorische Aspekte 1900 
-1938, BUNZL: Neue Strukturen - neue Bauten. Die Gründerzeit des 
Burgenlandes, SANDGRUBER: Die österreichische Ernährungssituation und die 
burgenländische Landwirtschaft, EGER: Region, Ethnicy, Religion, Changes of 
Regional Characteristics and Ethnic Composition in Certain Hungarian Border 
Regions des Between 1880 - 1980 

 
  
  
  
  
  
  
  

          Eisenstadt 1996 … ISBN 3 - 85405 - 132 - 8                                                           Euro  16,-- 
   
Heft 96  RÖMISCHE GRABFUNDE AUS MÜLLENDORF UND OGGAU. 

Sedlmayer H.: Eine Brandbestattung der älteren Römischen Kaiserzeit aus 
Müllendorf, Puschnigg G.: Ein spätantikes Gräberfeld in Oggau, Kaus K.-Welz S.. 
Rekonstruktion eines römischen Kästchens aus Müllendorf 

 
           
  
  
          Eisenstadt 1996 … ISBN 3-85405-131-9                                                                 Euro  12,-- 
   
Heft 97   DIGITALE GELÄNDEMODELLE DES NEUSIEDLER SEE-BODENS 

Bacsatyai L., Csaplovics E., Markus I., Sindhuber A. 
 

   
          Eisenstadt 1997 … ISBN 3-85405-134-4                                                                    Euro  18,-- 
   
Heft 98  ADELIGE HOFHALTUNG IM ÖSTERREICHISCH-UNGARISCHEN 

GRENZRAUM (Symposion "Schlaininger Gespräche 1995) 
Beiträge: BARISKA: Die Esterházy und die Herrschaft Güns/Köszeg (1895-
1802),BASTL: Zur sozialen Identität der adeligen Frau.BORUS: Die adeligen 
Privatarmeen - ihre Ausrüstung und Bewaffnung, BRADEAN-EBINGER: Nelu: 
Hofsprache, Gemeinsprache im 16. - 17. Jahrhundert im pannonischen 
Grenzraum, BUZEK: Das Leben an den aristokratischen Renaissancehöfen im 
böhmisch-mährisch-österreichischen Grenzraum, DOMINKOVITS: Wohn- und 
Wirtschaftsgebäude des Klein- und Mitteladels im Komitat Ödenburg in der 
2.Hälfte des 18. Jahrhunderts, GALAVICS: Die frühen Porträts der Familie 
Esterházy, KOVACS: Adelige Höfe, hochadelige Hofhaltungen. Nikolaus 
Esterhazys Hofhaltung, SZIGETVARY: Die Rolle des Hochadels in der 
Arzneiversorgung im 16. und 17. Jahrhundert, SCHEMPER-SPARHOLZ: Fürst 
Nikolaus II. Esterházy als Liebhaber zeitgenössicher Skulptur, MAYER: Franz 
Schubert beim Grafen Esterházy auf Schloß Zseliz, REINGRABNER: Adelige 
Repräsentation und Evangelisches Bekenntnis, TOBLER: Die Hofhaltung in 
Eisenstadt unter Fürst Nikolaus II. Esterházy von 1794-1813, TOTH: Bildung und 
adelige Hofhaltung in Westtransdanubien im 17. und 18. Jahrhundert, VARGA: 
Wirtschafts- und Militärbeamte am Hof der Familie Batthyány im 17. Jahrhundert, 
WINKELBAUER: Zur Hofhaltung der österreichischen Neufürsten des 17. 
Jahrhunderts am Beispiel der Familie Liechtenstein, ZIMANYI: Die Hofhaltung 
und Lebensweise der Esterházy im 17.Jahrhundert. 

 
  
           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
           
  
  
  
  
  

          Eisenstadt 1997 … ISBN 3 - 85405 - 135 7                                                                  Euro  12,-- 
   
Heft 99   HÖHLEN UND KARST IM BURGENLAND  

Beiträge von Ernst CERMAK, Elfriede GRUBER, Horst GRUBER, Erich KECK 
Hilde G.KECK, Karl MAIS, Anton MAYER, Markus PARAG, Günter 
PASCHER, Rudolf PAVUZA, Harald PLIESSNIG, Christine STOIBER, Günter 
STUMMER. 

 
  
           
  

          Eisenstadt 1998 … ISBN 3 - 85405 - 136 - 0                                                                Euro  12,50 
   
Heft 100  ZUR LANDESKUNDE DES BURGENLANDES  
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 Festschrift Hanns SCHMID, J. GOLDBRUNNER und B.BÖCHZELT: 
Erschließung von Thermal-und Mineralwässern im Burgenland im Zeitraum 1988 
bis 1996, W.F.H. KOLLMANN: Hydro- und önogeochemische Beiträge zur 
Mineralstofforschung, H. KURZWEIL, V.SCHROFFENEGGER u. St. 
RAKASEDER: Grund- und Oberflächenwasserchemismen aus dem Mittleren 
Burgenland und ihre Beziehung zur Lithologie möglicher Einzugsgebiete sowie 
zu Umweltbelastungen, A. PAHR: Zur Tektonik des Raumes Alpenostrand - 
Karpaten – Pannonisches Becken, F. SAUERZOPF: Notizen zum Blatt 167 
Güssing der Geologischen Karte 1:50.000 der Republik Österreich, M. 
TSCHACH: Die erdwissenschaftliche Sammlungs- und Forschungs-tätigkeit im 
Burgenland, K. KAUS: Bronzezeitliche und römische Funde aus der Paulquelle 
von Bad Sauerbrunn, Z.BENKOVSKY-PIVOVAROVA: Verzierter Dolch der 
Frühbronzezeit von Güttenbach im Burgenland, J.L. MAYER: "Pannonische 
Mysrerien"- Isis und Mithras zwischen Carnuntum und Poetovio. Überlegungen 
zur Religionsgeschichte in den ersten nachchristlichen Jahrhunderten, F. DAIM: 
Das awarische Gräberfeld von Zillingtal: Sechs Gräber mit "westlichen 
Gegenständen", S. GREFEN-PETERS: Sechs Gräber mit "westlichen" 
Gegenständen aus Zillingtal - Der anthropologische Befund, W. GÜRTLER: 
Grubenlampen im Burgenländischen Landesmuseum, R. WURTH: Reisen mit der 
Post: Vom Mietpferd zur  Dilligence, J. SEEDOCH: Die Reambulation der 
Herrschaft Hornstein im Jahr 1656, H. PRICKLER: Die Lockenhauser Maurer-
und Steinmetzzunft.Ein Beitrag zur Kunst-und Handwerksgeschichte des Barock 
im burgenländische-westungarischen Raum, J.M.PERSCHY: "... in dieser 
göttlichen Gegend". Ernst Moritz Arndts "burgenländischer" Reisebericht aus dem 
Jahre 1798, G. SCHLAG: "Der Personal- und Salarial-Stand des hochfürstlichen 
Esterházyschen Majorats vom 13. Juli 1801", F. TOBLER:  Die Instruktion des 
Fürsten Nikolaus II. Esterházy für das hochfürstliche Theater in Eisenstadt aus 
dem Jahre 1806, F. BERG: Bemerkungen zur Ikonographie der "Bilderwand" von 
Rattersdorf, G.J. WINKLER: Die Lisztiana des Burgenländischen 
Landesmuseums, G. REINGRABNER: Ein handgeschriebenes  Liederbuch aus 
Mörbisch, R. WIDDER: Politische Bildung im Burgenland - Stationen einer 
aufklärerischen Ambition?, H.GROSINA: Wandel der Forschungskooperation 
1978 - 1998, J. TIEFENBACH: Schwerpunktmaßnahmen der Bgld. Kulturpolitik 
in den 90er Jahren. 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
     

               Eisenstadt 1998 … ISBN - 3 - 85405 - 137 - 9  Euro  15,-- 
   
Heft 101 SCHLAG Gerald: "Unser Leben und Blut für die Königin...." Das Husaren-

Regiment Fürst Paul Anton Esterházy 1741 – 1763 Fürst Paul Anton Esterházy 
1741 - 1763 

 
  

            Eisenstadt 1999 … ISBN 3-85405-138-7                                                                      Euro  17,50 
   
Heft 102  Reformation und Gegenreformation im Pannonischen Raum. Referate der 

13.Schlaininger Gespräche 1993 sowie der 14. Schlaininger Gespräche 1994 
 

  
          Eisenstadt 1999 … ISBN 3-85405-139-5  Euro  12,-- 
   
Heft 103  WINKLER Gerhard: "Das Symphonische Werk Joseph Haydns", Referate des 

internationalen Musikwissenschaftlichen Symposions Eisenstadt, 13. - 15. 
September 1995 

 
  

          Eisenstadt 2000 … ISBN 3-85405-140-9                                                                      Euro  17,50 
   
Heft 104 ETZLSTORFER Johannes u. SCHLAG Gerald, “..und ist Mensch geworden”, 

Weihnachtsmotive aus fünf Jahrhunderten, Katalog zur Weihnachtsausstellung 
 

  
 Eisenstadt 2000 … ISBN 3-85405-141-7 Euro  25,50 
   
Heft 105 Forscher Gestalter Vermittler 

Festschrift Dr. Gerald Schlag, BARISKA: Eisenstadt und Güns als königliche 
Freistädte, N. BENCSICS: Historia (est) Magistra Vitae; F. BERG: Hinweise auf 
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 einige historische Inschriften in burgenländischen Kirchen, Z. CSOMA: 
Messerschmiede in Oberwart, W. DAX: Rechtsüberleitung 1921 – 1938 – 1945, 
P. DOMINKOVITS: Die leitenden Beamten des Komitats Ödenburg im letzten 
Drittel des 17. und ersten Drittel des 18. Jahrhunderts, A. ERNST: Der 
Besitzstand der Herrschaft Kobersdorf im Jahre 1736, W. FEYMANN: Das 
Deutschnationale im politischen Denken Ludwig Lesers, N. FRANK: Drei seltene 
Wiegendrucke im Eisenstädter Diözesanarchiv; T. GABRIEL: Die Fürstlich 
Esterházysche Bibliothek – Zeugnis einer bewegten Vergangenheit; K. GRUBER: 
Ein Husarensäbel aus dem Burgenländischen Landesmuseum, W. GÜRTLER: 
Das Personal des Forchtensteiner “Zeughauses” in den “Conventionalen” von 
1739 bis 1841, W. HICKE: Vom Banngebiet Zitzmannsdorfer Wiesen zum 
Nationalpark Neusiedler See-Seewinkel, G. HOLZSCHUH: Spurensuche – Zur 
Baugeschichte von Burg Forchtenstein, K.KAUS: Archäologische Objekte in 
burgenländischen Gemeindewappen, J.L.KOVÁCS: Die Ödenburger Chronik, 
P.KRAJASICH: Der Einfluss der Kaiser-Jubiläums-Stiftung der österreichisch-
ungarischen Assecuranz-Institute auf die Gründung des “Ungarischen 
Landesfeuerwehr-Unterstützungsfonds”, R.KROPF: Beiträge zur Sozialgeschichte 
des südburgenländisch-west-ungarischen Judentums vom Toleranzpatent Josephs 
II. bis zur Revolution von 1848, J.KÜCSÁN: Ödenburg und der Wein zu Beginn 
des 19. Jahrhunderts, G.MRAZ: Johann Baptist Skall – Geschichte, 
Administration und Einrichtung der Königlich Ungarischen Adeligen Leibgarde, 
I.NÉMETH: Der Einzugsbereich einer westungarischen Schulstadt um die 
Jahrhundertwende: Die ethnische Zusammensetzung der Gymnasialschüler in 
Ödenburg 1890-1910, J.PERSCHY: “Der freie Arbeitsbauer” und das 
Burgenland, C.PRICKLER: Die Forchtenau-Bilder des Johann Adam Klein, 
H.PRICKLER: Das Goldschmiedehandwerk im burgenländischen Raum bis ins 
19. Jahrhundert, L.PRICKLER: Die Entstehung des burgenländischen 
Landeswappens als Ausdruck des politisch-kulturellen Umfelds in den 
“Geburtsjahren” des Burgenlandes, G.REINGRABNER: Einige Feststellungen 
zur Konfessionsbildung und Konfessionalisierung, J.REISS: Über das Waschen 
der Hände, J.RITTSTEUER: Palatin Nikolaus Esterházy und die Jesuiten, 
K.SCHUBERT: Das Österreische Jüdische Museum in Eisenstadt – ein Zentrum 
der Erforschung der jüdischen figuralen Kunst und ihrer Bedeutung für die 
frühchristliche Ikonographie, J.SEEDOCH: Der Erwerb der Herrschaft Hornstein 
durch Fürst Paul Esterházy, A.STEIGER: “Zum Schutz der Grenze bestimmt!?” – 
das Bundesheer und der Schutz der burgenländischen Grenze in den Jahren 1956 
bis 2001, G.TILCSIK: Quellen und Angaben zur Tätigkeit von Gottlieb August 
Wimmer im Herbst 1848, F.TOBLER: Die Instuktion des Fürsten Nikolaus II. 
Esterházy für den Eisenstädter Theatersekretär Heinrich Schmidt aus dem Jahre 
1810, E.TURBULY: Die Statuten des Komitats Zala im 16. Jahrhundert, 
G.UNGER: Fred Astaire – Garantiert kein Burgenländer!, R.WIDDER: 
Burgenland – Grenzland ohne Grenzen? Vermutungen über eine offene 
Geschichte, G.J.WINKLER: Franz Liszt: UnbeKANNTE Presse aus Wien, 1838-
1840 eine Nachlese, R.WURTH: Das Pressburger Postmeisteramt und die Familie 
Paar im 16. und 17. Jahrhundert,  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 Eisenstadt 2001 … ISBN: 3-85495-142-5 Eur   25,50 
   
Heft 106 SCHLAG Gerald, “Aus Trümmern geboren....”, Burgenland 1918-1921  
 Eisenstadt 2001 … ISBN 3-85405-144-1 Euro  30,00 
   
Heft 107 REBAY Katharina C,: „Die hallstattzeitliche Grabhügelgruppe von Zagersdorf im 

Burgenland“ 
 

 Eisenstadt 2002 … ISBN 3-85405-146-8 Euro  15,00 
   
Heft 108 MUSIK DER ROMA  
 Eisenstadt 2003 … ISBN 3-85405-147-6 Euro    9,00 
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Heft 109 Herta Kräftners LITANEIEN  
 Eisenstadt 2003 … ISBN 3-85405-148-4 Euro  13,00 
   
Heft 110 Musik der Kroaten im Burgenland, Referate des Intern.Workshop-Symposions 

Großwarasdorf mit CD 
 

  
 Eisenstadt 2004 … ISBN 3-85405-149-2 Euro  15,00 
   
Heft 111 Geburt des Burgenländers.  Lesebuch zur Historischen Volkskultur im Bgld.  
 Eisenstadt 2004 … ISBN 3-85405-150-6 Euro    7,00 
   
Heft 112 STEIGER-MOSER , Susanna (Hg.): Bau-Arbeit. Beiträge zur Geschichte der 

bgld. Bauarbeiter. (Begleitveröffentlichung für „muba-museum für baukultur“, 
Neutal) 

 
  

 Eisenstadt 2005 … ISBN 3-85405-151-4 Euro  20,00 
   
Heft 113 Russenzeit, Befreiung Freiheit 1955. Begleitband zur Ausstellung  
 Eisenstadt 2005 … ISBN 3-85405-152-2 Euro    8,00 
   
Heft 114 KAUS, Karl: Burgenland – Archäologie und Landeskunde. / Opera selecta – 

Ausgewählte Schriften. 
 

 Eisenstadt 2006 … ISBN 3-85405-153-0 Euro  30,00 
   
Heft 115 Musik der Juden  
 Eisenstadt 2006 … ISBN 3-85405-148-1 Euro  15,00 

 
   
Heft 116 Vom Traum zum Trauma - der Ungarnaufstand 1956. Begleitband zur 

Ausstellung. 
 

 Eisenstadt 2006 … ISBN 3-85405-159-X Euro    8,00 
   
Heft 119 Begleitkatalog Schattendorf – Demokratie am Wendepunkt  
 Eisenstadt 2007 … ISBN 978-3-85405-162-6 

 
Euro    5,00 

Heft 120 Gesundheit und Hygiene im pannonischen Raum vom ausgehenden Mittelalter 
bis ins 20. Jahrhundert. 
Tagungsband der 23.und 24. Schlaininger Gespräche 
Eisenstadt 2007 … ISBN 978-3-85405-163-3 
 

 
Euro      20,00 

Heft 121 Der See – Entstehung, Gestalt, Nutzung Euro      12,00 
 Eisenstadt 2007 … ISBN 978-3-85405-164-0  
   
Heft 122 Höhlen und Stollen im Burgenland Euro      12,50 
 
 
 
Heft 123 
 
 
Heft 124 
 
 
 
Heft 125 
 
 
 

Eisenstadt 2008 … ISBN 978-3-85405-165-7 
 
 
Die Bernsteinstraße. Evolution einer Handelsroute 
Eisenstadt 2008 … ISBN 978-3-85405-166-4 
 
Spuren römischen Lebens im Burgenland 
Eisenstadt 2008 …ISBN 978-3-85405-167-1 
 
 
Der Weg zum Anschluss. Burgenlandschicksal 1928 – 1938. 
 Begleitband zur Ausstellung. 
 Eisenstadt 2008 … ISBN 978-3-85405-168-8             
 

 
 
 
Euro      18,00 
 
 
Euro      15,00 
 
 
 
Euro      10,00 
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Heft 126 
 
 
 
 
Heft 127 
 
 
 
 
Heft 128 
 
 
 
Heft 129 
 
 
 
Heft 132 

                            
Die Mineralien des Burgenlandes 
Mineralogie, Geologie und mineralische Rohstoffe 
Begleitband zur Ausstellung 
Eisenstadt 2009 … ISBN 978-3-85405-169-5 
 
Die Geschichte des Burgenländischen Landesmuseums 
Daten – Fakten – Bilder 
Begleitband zur Ausstellung 
Eisenstadt 2009 … ISBN 978-3-85405-170-1 
 
Die Familie Esterházy im 17. und 18. Jahrhundert 
Tagungsband der 28. Schlaininger Gespräche 
Eisenstadt 2009 … ISBN 978-38405-171-8 
 
Kobersdorf in alten Ansichten 
Eisenstadt 2009 … ISBN 978-3-85405-172-5 
 
 
Das Burgenland und der Fall des Eisernen Vorhangs 
Begleitband zur Ausstellung 
Eisenstadt, 2009 … ISBN 978-3-85405-175-6 
 

 
Euro     17,-- 
 
 
 
 
Euro     15,-- 
 
 
 
 
Euro     20,-- 
 
 
 
Euro     20,-- 
 
 
 
Euro      4,-- 
 
 

 


